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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ 

СУТНОСТІ ЗЕМЕЛЬНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

Караїм Володимир, здобувач третього рівня вищої освіти 

Черчик Лариса, доктор економічних наук, професор 

Волинський національний університет імені Лесі Українки, 

м. Луцьк 

Земля є одним із найцінніших природних ресурсів і важливою 

складовою сталого розвитку. Відповідно земельний менеджмент в 

сучасному суспільстві, стає об’єктом все більшого інтересу та 

досліджень. Він відіграє важливу роль у досягненні сталості 

використання земельних ресурсів в умовах зростання кількості 

населення на планеті, змін клімату та екологічних викликів. 

Земельний менеджмент є стрижнем забезпечення того, як земля 

використовується, розподіляється та охороняється. Також його роль 

надзвичайно важлива для забезпечення продовольчої безпеки, 

соціальної стабільності, збереження біорізноманіття та розвитку 

інфраструктури. 

Існує низка сучасних підходів до визначеня сутності земельного 

менеджменту, це: земельний менеджмент як система управління 

земельними ресурсами; земельний менеджмент як інструмент сталого 

розвитку; економічний аспект земельного менеджменту; соціальні 

засади земельного менеджменту; екологічний підхід до земельного 

менеджменту; географічний вимір земельного менеджменту; 

земельний менеджмент і земельні конфлікти; публічний земельний 

менеджмент та роль держави; земельний менеджмент та індигенні 

права та ін. 

Як бачимо, поняття «земельний менеджмент» може трактуватися і 

досліджуватися науковцями із різних галузей. Зупинимося детальніше 

на ролі земельного менеджменту в системі управління земельними 

ресурсами в аспекті забезпечення сталого розвитку. 

Так, Володіна М. О. розглядає земельний менеджмент, як 

діяльність із обслуговування землекористування, яка забезпечує його 

територіально, захищає юридично, а також обґрунтовує з 

економічного та екологічного аспектів, забезпечуючи при цьому 

баланс потреби особи із інтересами суспільства [1]. 

Горлачук В. В. трактує земельний менеджмент як інтеграційний 

процес,  що  спрямований  на  вирішення  конкретних  проблем  у 
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реалізації економічних, соціальних та екологічних задач у системі 

управління земельними ресурсами [2]. 

Зось-Кіор М. В. наголошує, на тому, що земельний менеджмент 

потрібно розуміти як інтеграційний процес, який спрямований на 

розв’язання конкретних проблем у реалізації технологічних, 

соціальних, економічних та екологічних задач у системі управління 

земельними ресурсами [3]. 

Лазарєва О. В. визначає земельний менеджмент, у сутності 

інтеграційного процесу, який направлений на розв’язання 

економічних, соціальних та екологічних завдань у сфері 

землекористування, та на підготовку якісного забезпечення кадрів у 

системі управління земельними ресурсами, забезпечуючи досягнення 

кінцевої мети [4]. 

Також інтеграційним процесом, який спрямований на вирішення 

конкретних проблем у реалізації соціальних та економіко-екологічних 

задач у системі управління земельними ресурсами, вбачає земельний 

менеджмент Песчанська І. М. [5]. 

Автори [6] у своєму підході дотримуються тези, що земельний 

менеджмент є діяльністю, пов’язаною із управлінням землею як 

ресурсом, з метою досягнення сталого розвитку. 

У джерелі [7] зазначається, що земельний менеджмент означає 

оптимізацію фізичних ресурсів землі з метою досягнення високих 

результатів. Ця область включає в себе широкий спектр видів 

діяльності, пов’язаних із раціональним використанням земельних 

ресурсів у сільському та лісовому господарствах, при видобутку 

корисних копалин, розпорядженні майновими активами, плануванні 

території міст і сільських районів. Земельний менеджмент також 

охоплює будівництво комунальних об’єктів та інфраструктури. 

Важливою частиною земельного менеджменту є формування політики 

у галузі землекористування, оцінка впливу на довкілля та моніторинг 

різних видів діяльності, при яких відбувається використання земель, 

розробка заходів із оптимізації використання ґрунтів. 

Шипулін В. Д. вказує на те, що земельний менеджмент охоплює 

виконання стратегічних політичних рішень, що стосуються 

фінансових аспектів розподілу та використання земельних ресурсів. 

Він також включає в себе щоденні оперативні рішення, які 

приймаються фахівцями, такими як геодезисти, оцінювачі та 

реєстратори земель, для забезпечення ефективного управління 

земельними  питаннями.  З  інституційного  погляду,  земельний 
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менеджмент є залежним від земельної політики, законодавчої бази, 

вирішення проблем, пов’язаних із раціональним використанням 

земельних ресурсів, а також угод, які регулюють земельне 

адміністрування та обмін інформацією про землю. Він взаємодіє з 

державними та приватними ініціативами [8]. 

Необхідно зазначити, що земельний менеджмент виходить за 

рамки звичайного земельного адміністрування. Він охоплює 

різноманітні види діяльності, спрямовані на керування земельними та 

природними ресурсами з метою виконання політичних завдань та 

досягнення сталого розвитку. Земельний менеджмент вимагає 

володіння різними галузями знань, включаючи технічні, природничі 

та соціальні науки. Ця сфера включає в себе аспекти земельної 

політики, земельного права, питань власності, економіки, управління 

земельним використанням, моніторингу та впровадження і розвитку 

відповідних практик [8]. 

Підсумовуючи зазначене, можемо узагальнити, що земельний 

менеджмент визначається як система стратегій, методів і 

інструментів, спрямованих на ефективне управління земельними 

ресурсами для забезпечення сталого розвитку. Його головною метою є 

сприяння належному використанню, збереженню і охороні земельних 

ресурсів у відповідності до соціальних, економічних та екологічних 

потреб. 

Отже, земельний менеджмент є важливим аспектом сталого 

розвитку і забезпечення сталості суспільства. Враховуючи актуальні 

виклики та тенденції, земельний менеджмент вимагає постійного 

вдосконалення та адаптації до змін у соціальному, екологічному та 

економічному середовищі. Дослідження та інновації в галузі 

земельного менеджменту є важливими для забезпечення сталого 

використання земельних ресурсів і підтримки балансу між потребами 

сучасного суспільства і збереженням довкілля. 
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